

256. Представление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения К. А. Ливену о выборах Н. И. Лобачевского ректором университета на новое трехлетие. 15 мая 1830 г.

Господину министру народного просвещения

Совет Казанского университета от 14 сего мая за № 808 донес мне, что, согласно постановлению оного, 13 числа было приступлено к баллотированию: а) на трехлетие в ректоры университета и б) на год в деканы отделений и члены Училищного комитета.

В ректоры избран большинством голосов: 12-ю избирательными против 4-х неизбирательных находящийся в сей должности ординарный профессор Лобачевский.

Честь имея донести о сем Вашей светлости, представляю в копии избирательный лист и на основании высочайше утвержденного 26 мая 1811 года доклада министра народного просвещения, которым повелено: избрание ректора в Харьковский и Казанский университеты производить через каждые три года, покорнейше прошу Вас, милостивый государь, об утверждении г. профессора Лобачевского ректором Казанского университета впредь на три года.

Долгом поставляю присовокупить к сему, что г. Лобачевский усердным исполнением в течение трех лет возложенной на него обязанности, неусыпною деятельности и честностию оправдал мое о нем пред Вашею светлостию засвидетельствование, а новый выбор его в ректора доказал и то уважение, которым он пользуется между сослуживцами.

Я приму как знак Вашего, милостивый государь, ко мне благоволения, если Вашей светлости при утверждении ректора благоугодно будет изъявить г. Лобачевскому за труды его благодарность.²³

Формулярный о службе г. Лобачевского список у сего представляю.

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Мусин-Пушкин

Резолюция: Представить всеподданейший доклад через Ком[ите]т министров. 29 мая 1830 г.

Помета на полях против слов: «изъявить... благодарность»: Г. Лобачевский прикосновен к делу по ревизии счетов Казанского университета.

Пометы: 27-го мая 1830. № 2812.

ЦГИА, ф. 733, оп. 41, 1830, № 28855, л. 2, 2 об. Подлинник.²⁴

257. Предписание попечителя М. Н. Мусина-Пушкина ректору университета Н. И. Лобачевскому представить объяснение о причинах прекращения наблюдений над теплотою почвы. 9 декабря 1830 г.

Г. ректору

На устройство одного из университетских колодцев для наблюдений над теплотою почвы я по Вашему, [милостивый] г[осударь] мой, представлению разрешил употребить известную сумму. Колодец надлеж[ающим] образом устроен, и наблюдения в оном некоторое время делались. Ныне они с 4 декабря прекратились, ибо в подаваемых мне ежедневно записках о метеорологических наблюдениях говорится: «В колодце не было наблюдавшегося».

Почему предлагаю Вам приказать студенту Шестакову непременно делать в колодце наблюдения ежедневно в известные часы и помещать оные в подаваемых мне метеорологических записках, а между тем донести: почему с 4 декабря не было делаемо в колодце наблюдений.

ЦГА ТАССР, ф. 92 оп. 1, 1830, № 3400, л. 10.